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CO?KDÝ?KDI:?
9,00 hod. — Výlet ne peedtneeiete píeeckěho okreeu

- odjezd od divadle
15,00 hod. - Okolo nee vojne- eieoeoutěžní vystou-pení alovenekěho eoubo-

ru Divedla " Poprad
Seěj ee peňěco - eou-těžní vystoupení di-vedle Excelsior Prehe
/Divedlo/

20,00 hod. — ask ee dělě di-vedlo - eieoeoutěžní
představení Neivníhodivedla Y Liberec
(Divedlo)

22,00 hod. - Beze věí poezie- klubový večer Jans
Buriene e Jiřího Dě-
dečke
(Divedelni klub)

A ZÍTRA?
15,00 hod. - Lide se už pro-bouze í beze zbraně -soutě ní předetevení

souboru Hreničěř Dose-
žlice
Odyssea -eoutěžní před—
etevení kolektivu ele-
dých Brno
Helovene kvítí - sou-těžní předatevení sou-boru Regine Břeclav
(ZK Jitex)

20,00 hod. - Ae e Ee - eieo—
soutěžní předeteveniDivedle na provězkuBrno
(Divedlo)

22-00 hod. - Sokolovekě ozvě-
nz - klubový večer e
6 eetníky 111.celoetět-ního festivalu litic-kě písně v Soko ově
(Divedelní klub)

„\

Ze eeeíníře " Režijní postupy NJ? "

ŠP: Seeinář Váni vedený nese
název Režijní postupy DHJF.
Co je jeho cíle-?
Doc. dr. J. ciseř. CSc.:Cílee
je ukězst některě prakticke,eožno říci technicke postupypředevěíe v herecké práci,ktere jednek vedou k eožněeu
tréninku s přípravě herce s
jednak eohou pek být použitypři vlastní práci ne tvarupředstaveni. Ukszu eee. kteréoblseti jsou skute ně technic-k trěnovetelně - jds přede-všíe 0 hlas e thyb - e kterě
postupy při te ověe treninkulze použít. Nejde tu o nějakýrozdíl mezi profesionalitou aseetěretvíe, sle o běžně pro—středky hereckého vyjadřování.
K semináři b 11 přizváni Ks-rel Bednář, terý vyučuje na
DAMU pohybovou v'chovu.e Ale-na Heeounově,vyu ující toutéžvýchovu hleeovouxti předvádě-jí elementární eložk hlaso-vě techniky jeko nepx.dýchání
či ertikulece & déle možnosti,jež se herci doetěveji zvlěd-nutíe jednotlivých evelo nebofyzick'ch úkonů zddnlivě
běžnýc . jeko je nspř.ch02e,které jsou v představení vý-zneenýe výrezovýe prvkeI.

ŠP:3sk probíhá tekově instruk;táž?
Doc. dr. 3. C., CSc.: Provádí-ne nejrůznějěi etudy; při '

nichž se třebe pohybově vý-chove spojuje s psychický-iiepulzy. Kolege Bedndř ei ne-př. sedne e novineei zády keeeinerietbe s jeho zěde eueivyjádřit roznenitě eeoce.kte-rd při čtení člověk co:. pro-,tivat - qlek. pobaveni spod.
ŠP|Co je cherekterietickě prorežijn postupy DMJF?

Doc. dr. 3. C.,CSc.:Tsk přede-věí- režisér v euetěrekěe di-vsdle eueí více než v profe-sionělnie být pedegogse. Hu-sí vest nejen zkoušky, nesenětouhou pracovat s dogít k vý-eledkůn,ale musí sou asně ří-dit i proces učení třeba cle-eentárních hereckých dovedno-stí; euaí zkoušet nejen kle-
eickýn způsoben,e1e najit časi na technické rozcvičkv.
A ze druhé, DMJF jsou oblas-ti, v níž výraz není s ne—
eůžs být docilován klasickými
postupy - řekl bych psycholo-
gického divadle. V tradičním
divedle se předvědí výsledek
práce tek.-by vlastni postup.ceste k výsledku nebyla vidět.
V DMJF neopek se předvádí ne-
skrývený princip, ne němž jepředetevení vybudováno s nož—
ně postupy se stávají i přímo
jeho součástí.
ŠP: Jských chyb se eeatěrštíherci nejvice dopouštějí?
Doc. dr. 3. C.. CSc.: Pokud
jde 0 hlas, pak čeetou chybou
bývá nesrozueitelnost a neláschopnost sloves skutečnějednot, sktivně se vůči něko-
eu prosadit. A pohyb? Nepro-feeionálové někdy zsponínsjí.že jakekoli gesto, keždě hnu-ti ne jevišti dostává význee.Jeee zvykli určitým způsobe-chodit, ussdet, geetikulovetpři hovoru. Pokud se neěe ne-
vyky přenesou ne jeviště, jejiní zkreslověn význse hry.Zkrátke, ovládání těle povl—žuji ze nsjvěrěí elebinu ees-těro. Dobří herci určují ch.-rekter role právě pohybee -svou chůzi. způsoben sezeniepod. okeežitě diváka. před-stsvuji první obrys poetevy.Vídáee nepř. trepně či sečinčokeežiky, kdy dívk . zvykl.dnes chodit v texea ech,nedo-vedou usednout ne jeviěti vsukni.
SP: Oěkujeee ves ze rozhovors těěíee ee zitre ne ohlede-
h.“e



PŘEDSTAVUJEME
__—_l

HINIDIV - eoubor Donu kultur
e Iiaově školy ueění v Oetroz
vě nad Ohří

Soubor vznikl před os.;lety e od eeeěho DOČátlU jejvedou učitelé LŠU Vledieír eSona Pevelkovi. Ne Šráekově
Píeku jene ho poprve viděli v
roce 1972, kdy výborně zepo-sobil inscenací studentskéhomuzikálu 'Výtečníci' e dokon—
ce získal Cenu Stříbrného vě-
tru. O rok později Ostravští
předvedli ne pieeckěe jevištieontéž kleeických divadelníci
ecěn 'Sn z půdy' e letoe, ptroční p eetévce /loni bylsoubor ne zájezdu v Hečerekux

Seuber Iieidiv Oetrov e.Obe' Jedině elu-ce "

eo představují dreeetizecí
sbírky lidově poezie Kerle
Plicky Čeeký rok, kterou uvá—
dějí pod nezvee 'Jedine elun-
ce'. V režii eutorky Soňi Pe-
velkově hre í žěcí LŠU od
těch ne eled ích až po těeěř
dveceti etěVLADIMiR PAVELKA: 'Ne
lidově evitě Jedině elunce
jeee zečeli precovet už před
rokeey evěek ne podzim jeee
vzhledee k toeu, že znečně
čěet eouboru odešle ne vojnu
nebo ne vyeoke školy, zečíne-li těeěř znovu. Dreeetizece
ee neoeezuje jen ne recíteci.
lehce nečrtnute dějově linke
eyebolizuje i boj dobre a zlo.
rozdělený evět e touhu věech
lidí po eíru. SoutOZni před-
etevení je třináctou reprízou
— z toho dvě předchozí jeeehreli už tedy, v reeci ŠP; ne
gz-neziu v Mileveku e v Blat-
n .'

Soubor Alfe Kolín
Prvníe včerejěíe předete-veníe bylo pěeeo vojenekěhoeouboru z Kolíne 'Q tcgchublíže bgggrgčnggg nEbi'. eet

c epco e je ne ív e recito-veli text, kter eutor (zero-
ven režieer e h evní interpretpeeee) deeětník MILAN NOFHAN
/22 let/ oznečil jeko eontež
ze evých dojeo e reflexí ne
druhou evětovou vilku: 'Byle
to dobe zrození k plěči e ně—
kteří v to. čeee ztretili evo
lidetví e někteří ho nelezli
e někteří eteli kdeei upro-etřed.....'Soubor ALFA vznikl přede
dvěee lety ieko divedlo poe-zie.Loni i etoe ee zůčeetnil
Areední eoutěže ueěleckě tvo—
řivoeti e doetel ee do finele.
$ poředee vyetupují kolínětí
vojáci zejeěne při elevnoet-
ních příležitoetech. ro ktere
je teke předevěíe ur en.

Divedlo ro lll - Č. Budějo-více
Ze šeet let. co eoubor

exietuje. ee ze eebou již je—
denect preeiěr /jen ze poele-dní rok 3/. Hre e ne eve ete-14 ecěně v čee obudějovickeeDoeb kultury jednou ze čtr-nect dni.Kl uniede Eduerde Vě-
ni A epol.' egité :; ngbitg',e níž vyetou il eoubor ne P,je v převežn činoherníe re-pertoáru výjiekou. Její ze—
kledni inepirecí je kniheTrietene Reevho 'Kleunekě vý-etupy'

V pro reeu divedle ee o
předeteven dočtenen'v eeneži
NlNl-GRAND—CIRKUSU D 111'
uvidíte nel ekroený pokue o
oživení ne lepěích nepedo :dědictví & eunekeho repertoi-ru. Chceee zkueit eve vleetnžtvůrčí eily e echopnoeti, by
nikdo : nee není Fretellinienebo Cheplinee. Chce-e - eykleunětí učedníci-eobě i ve.
dokezet. Ze vytveřejíce znovukleuneke výetu , jeee neěli
zpóeob, jek je o ohetit v cel-
kÍvee reeci neěeho předeteve-'
n .“

Divedle,D 11x Ceekb Budějovice :' Šepiie je eebite '

Soubor Alfe Kolín | ' 0 trochu blížek bee-rečeeeu nebi '

. l. měn, “vt
Tři : úterních předete-vení dele podnět k diekuei

Šřechézejíci ei v_oeobni po-eeiky . e zeroven poukezele
ne exietenci probleeu, který
ne eeeterekee Wolkrově Proe-
tě ově vyúetil loni po několi-
ke etee vývoji ve foreuleci
pracovního pojmu 'divedlo
druheho Plenu'. Jedne ee o
otezku edělnoeti či erozu-eitelnoeti předetevení/nikoli
ve eeyelu technickee/. Přee-
nějil zdarezněni einoelovní
eeeentiky _ edělovenou infor-eeci nep ijínáoe ne úrovni
zreku e eluchu, ele předevší-
ne úrovni bezproetřednich
eeocí, ktere ee předetevení
eneží vyvolet. Není náhodou,
že teto eetode úzce souvisí
e interpretecí poetickeho tex-
tu, není ele teke nehodou,
že proniká i do jiných obiee-tí divedle, chepeee-li poe-zii ěířejí jeko eyetee eeoci—
onelního poznevení ekutečno—
eti, jeko ' etee beze elov.
To, že tekov divedlo není u
née doeud velkou tredict. ne-
zneeene,že k jeho vní-e lne—
jeee dieponovení.Nebo ne- ze-tíe chybí ochote?Divedlo fyzicke /jek ee
říká letoe ne íeku/,či před-etevení : úterního večere,einekledou ze úkol povědět.jek
je to e tou vodou u Wolkre
nebo kdy ee neučí-e letet či
jek ee jí kevier, ele enezí
ee vytvořit neledu.eteoeferu,ktere by indukovele v diveko-
vi pocit eouznění, prožíveníčehoei vleetního v te eíře
,konkretnoeti.kterou je fente-
;zie keždeho jednotliveho di-iveke echopne nevodit. Vyžedo—
vele ted divekOv oeobní
vkled. Je ee to odeřilo e
proč. je jedne otěz e, jejichprevo ne tento poetup pek
druhe. Te druhe by coin. ne-eele být předeětee diekuee.

lxp/



Význaenýe hoetee XIX.
Éráekova Pieku Je chileký

kterýsoubor Teatro Laitgrg:pOeobi v NDR. n 0 i infor-
maci Jeaa požádali organizač-
niho vedouciho eouboru Victo-
ra Manuele Faúndeze.

Jak co zforaovalo veša
divadlo v exilu?

'Divedlo vzniklo v Roe-
tocku v červnu 1974. uoálac-
kýa ředitelea Je Carloe Sente-
na. Zatie Jeee naetudovalitři inacenace. V Piaku uvádi-e
prvni : nich. "Margarita Naro-
nio'.která Je vleatná adepta-
: ateJnoJ-enne báená Pabla
Narudy.'

s Jekýai pocity Jete pri-Jali pozváni do Čeekoelovan-
eka na Národní přehlídku DHJF?

Je to naše první přile-žitoet vyetoupit aieo NDR.
Svýe předetevenio chce-e bur-
covat eolidaritu e nesie boju-
Jicia lidea a rává vletoupeniv Pieku Je vel ou při ežitoeti
nechat zeznit hlae chilekáho
lidu aexi čeekoelovanekou elá-
d.žíee \

Videli ieee eezi váei i
eoudruha Oeva da Rodriguaze.
který v Pieku vyetupoval už
loni.

Oevaldo Rodriguez Je čla-
no. neleho eouboru a ový.prvee a hrou na. porod do—
provází.

Vyáetřite ei při návátlváčee na prohlídku naáeho eáeta
a Jeho paaátihodnoeti?Jietá . a taky ee tááiee.že ee eaznáaiee : e oetatnioi
ůčootnlky ŠP.

ŘEKLI...
Guamu Pusscm.vodouci polekáho eouboru SY-
LABA a inepektorka oeváty a
výchovy kraJa Wroclav.

S radoeti Jeee přijalifakt. že náš eoubor vybralooinieteretvo kultury JakonaJlopái ákolni eoubor - čle-nove eouboru Jeou žáky Střed-
ni průnyelová školy lodni
dopravy. Je to náš prvni zá-
Jezd do zahraniči. PřiJeli
Jeee velai zvádavi ne způeob
a for-v necaneci ealých di-
vadel v eekoeloveneku. V Pol-
eku Je tradice DHJF iž pá-todvecetiletá a táaá při kož-
dáe závodč . škole pracujieaatáreká eoubory i když tech
divedelnich neni vátěine. By-li Jene velai překvapeni. Jak
bohatý kulturni život Je v
Piaku. Udivila náe tradice
Pieeckáho kulturniho lete,
anožetvi hietorických pená-
tek. velice zeJinavá byla ta-
ká prohlidka Obleetniho auzeo
v Pieku. v Poleku ee totiž
kulturni život eouetřečuJe
vetšinou Jen do velkých učet.
Jole eila potěšeni erdečnoe—
ti. ee kterou Jeee byli při-Jati, at Již Jde 0 po edate-
1. Národní přehlídky XIx.Šráa-
kova Pieku. při etia ne Noet—
ekáe národnie v boru v Pieku.i porozuečnie.ktará zde vzni-
ká nezireledÍ-i enatáry : Pol-
eka a Ceekoe oveneko. .S ne-
tr llivoeti očekáváae taká
ka dá delši vyetoupeni vašich
aouboro. Deaa Šráakový- Pia-
kea okouzleni přeeto. že po-
čaei Je značná nepříznivá.

zmysdew
Co bude evlten avlt, bude

divadlo. fo pravá enad delá
človbku nejlepe. když vidi
bez roetfedná druheho ŽXVÚhO
dýc at. Jednet a mluvit pf)
to.. Jak by eáe Jednal, nebo
chtál. nebo co ei už aáo kdy-ei o toa e elil. 8621 tu o
táleenou b izkoet, kontakt ehorcee na divadle. Jej! filenikdy nepoekytne.Sned bych tořekl Jinak: Pokud Jsou lideherci a herci lidá. bude dl-
VDÚIOe

/Karel Čapek/

Tak dlouho ee tiekový oeylloudil ulicemi Pieku,ež ee ko—

nečně vloudil i do naěoho li-stu. Ve včereJšie vydáni ne
poeledni strená Jeae reprodu-koveli zaiinavý portret Poji-dečke Jab ek e Jeho outoretvi
Jone aieto $TANISLAVU_ BARTO-
ŠOVI přieoudili Ivě Huttnero-
vá/Jaji práci Jomo předatavi—li na titulni etrene v ůterýá
Obána výtvarníka. i načie
čtenářům patři naáe omluva.

Zároveň si dovoluje-e upo-
zornit P.T. obacenetvo. že šá—
fee dreaeturgická koeiee . t.-dy i hlavni. draeaturgee XIX.Šrámkova Piaku byl JaroelevČEJKA, který t. č. ee nalázá
ne láčeni v lázních. /Protievá vůli; radáJi by byl e"6.1 e/

Deník vydává rieková etžedlake X1 .!rá-kove Fleku.
Kolektiv redaks: židi Bohu-il lol ál. areflehá
“C;—'. Václav vai!. Adreea redakce nů. apeleěcmr
a oh organisaci. Keane-hehe OS. ?ieek.
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